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Exercice 4 pages 87

a) Les sources de gain sont :

· imprimante

· ordinateur 

· lui-même (Simon)
Les sources de perte d’énergie thermique sont :
· mur

· baie vitrée
b) Φ = S*(θc-θf) / R

Φ = 3.5 (19-5) / 2 = 24.5

Le flux thermique perdu à travers le mur est de 24.5 W.
c) Aire d’un rectangle : L*l  

Surface baie vitrée m² : 2.5*2.2 = 5,5 

 Φ = s*(θc-θf) / R  

5.5*(19-5) / 0.8 = 96,25 
Le flux thermique perdu à travers le vitrage est de 96,25 W.
d) 125 + 96,25 + 24,5 = 245,75           

     La valeur de la puissance totale perdue est de 245,75 W.
e) 120 + 60 = 180

    245,75 - 180 = 65,75  

          Le bilan thermique global a une perte de 65,75 W.
       f) Oui il est nécessaire de prévoir un système de chauffage car le bilan thermique est

           négatif.
Exercice 5 pages 87
           a) Émittance M, représente  la puissance par unité de surface d’un rayonnement électromagnétique.
          b)
	Température T(°C)
	5
	10
	15
	20
	28

	Emittance M (W*mˉ²)
	5,67*10-8*0,77*54  = 2,7286875*10-5
	5,67*10-8*0,77*104  = 4,4659*10-4
	5,67*10-8*0,77*154  = 2,210236875*10-3
	5,67*10-8*0,77*204  = 6,98544*10-3
	5,67*10-8*0,77*284  = 0,0268352663


c) Plus la température augmente plus l’émittance augmente.

Exercice 6 pages 87

a) La longueur d’onde correspondant au maximum de puissance rayonnée par un objet dans la température est égale à 200 kelvins est de 15µ.
La longueur d’onde correspondant au maximum de puissance rayonnée par un objet dans la température est égale à 300 kelvins est de 10µ.

La longueur d’onde correspondant au maximum de puissance rayonnée par un objet dans la température est égale à 1000 kelvins est de 3µ.
b) Plus la température augmente et plus la longueur d’onde diminue.

Exercice 9 pages 87

a) La résistance thermique : R=e   Rverre = 4*10-3 = 4.94*10-3 m2.°K.W-1
                                               λ                0.81

                                                   Rair = 12*10-3  = 480*10-3 m2.°K.W-1

0.025
                                                  Rargon = 12*10 = 667*10-3 m2.°K.W-1
                                                               0.018
La résistance thermique du double vitrage :

Double vitrage avec du verre et de l’air: ((4,94*10-3)*2) + 480*10-3 = 0,48988 m2.°K.W-1
Double vitrage avec du verre et de l’argon : ((4,94*10-3)*2) + 667*10-3 = 0,67688 m2.°K.W-1
b) L’utilité de remplacer l’air par l’argon est que la résistance est plus forte.

c) Triple vitrage avec du verre et de l’air: ((4,94*10-3)*3) + ((480*10-3 )*2) = 0,974m2.°K.W-1
Triple vitrage avec du verre et de l’argon : ((4,94*10-3)*3) + ((667*10-3)*2) =                                                1,349m2.°K.W-1
d) Le triple vitrage avec de l’argon est le plus performant car il y a plus de gaz isolant.

e) Augmenter l’épaisseur du verre n’aurai pas une grande influence du fait de ça faible résistance.

